
10 de diciembre de 2018

Día de la Virgen de Guadalupe
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Religiosidad de los mexicanos1
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¿Qué tan religiosos diría usted que son los mexicanos: muy 

religiosos, algo, poco o nada religiosos? 

4

n= 600

47.1%

33.3%

16.9%

1.9% 0.4% 0.4%

Muy religiosos Algo religiosos Poco religiosos Nada religiosos No sabe No contestó



¿Qué tan importante cree que sea la religión para los mexicanos? 

5

n= 600

53.4%

33.1%

11.1%

1.9% 0.5%

Muy importante Algo importante Poco importante Nada importante No sabe



Creencias y festividades2
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Y, ¿usted diría que pertenece a alguna religión?

7

n= 600

74.6%

25.4%

Sí

No



¿A qué religión pertenece?*

8

n= 466

89.8%

4.9%

1.0%

0.9%

0.3%

0.2%

1.5%

1.4%

Católica

Cristiana

Testigo de Jehová

Judaísmo

Evangelista

Mormona

Otra

No contestó

*Respuestas espontáneas 

*Esta pregunta solo se realizó a quienes mencionaron 

pertenecer a alguna religión.



¿Usted acostumbra celebrar alguna festividad religiosa? 
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n= 600

65.7%

34.3% Sí

No



¿Qué festividad religiosa acostumbra celebrar?*
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n= 405

*Respuestas espontáneas 

*Esta pregunta solo se realizó a quienes mencionaron que 

festejan alguna celebración religiosa.

47.1%

27.8%

9.4%

2.7%

2.3%

1.9%

1.5%

1.5%

0.8%

2.4%

2.4%

0.2%

12 de diciembre/día de la Virgen de Guadalupe

Navidad

Semana santa

Celebraciones de santos

Fiestas patronales

Misa de cada domingo

Fiestas de diferentes vírgenes

Bautizos/primeras comuniones

Día de san Judas Tadeo /28 octubre

Otra

Todas

No contestó



Día de la Virgen de Guadalupe3
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De acuerdo con las tradiciones populares, el 12 de diciembre de 1531, la Virgen de Guadalupe se le 

apareció por cuarta ocasión al indígena Juan Diego, encomendándole que subiera a la cima del 

cerro del Tepeyac donde encontraría unas rosas, las cuales tendría llevarlas ante el señor obispo 

como una prueba de milagro para que este le construyera un santuario. Antes de que se lo 

mencionara, ¿conocía usted esta información? 
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n= 600

89.4%

10.6%

Sí

No



¿Usted y su familia acostumbran celebrar el día 12 de diciembre 

“Día de la Virgen de Guadalupe”?
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n= 600

64.5%

35.5% Sí

No



¿De qué manera usted celebra el día 12 de diciembre “Día de la Virgen 

de Guadalupe”?* 

14

n= 399

*Respuestas espontáneas 

*Esta pregunta solo se realizó a quienes mencionaron que 

festejan el 12 de diciembre.

53.3%

13.4%

10.3%

6.8%

4.6%

4.2%

3.5%

0.9%

0.5%

2.5%

Va a la misa en su iglesia más cercana

Realiza rosarios/rezos

Le canta las mañanitas

Realiza una comida/reunión familiar

Adornan/hacen altares de la virgen

Visita la basílica de Guadalupe

Peregrinaciones a otros santuarios

Realiza una serenata

Otra

No contestó



¿Cuál es la principal razón por la que usted no celebra el 12 de 

diciembre “Día de la Virgen de Guadalupe”?*

15

n= 201

*Respuestas espontáneas 

*Esta pregunta solo se realizó a quienes mencionaron que 

no festejan el 12 de diciembre.

30.3%

15.8%

12.2%

11.9%

8.2%

7.7%

5.9%

2.3%

0.4%

1.1%

0.9%

3.3%

Por su religión/creencias

No soy religioso

No llama su atención

No se lo inculcaron

Por falta de tiempo

Por trabajo

Porque la historia de la virgen es falsa

Por cuestiones familiares

Por falta de dinero

Otra

No sabe

No contestó



De las siguientes acciones que le voy a mencionar, por favor dígame si 

algún familiar o conocido las ha realizado o no, durante el 12 de 

diciembre:* 

16

n= 201

Sí No sabe No contestóNo

*Esta pregunta solo se realizó a quienes mencionaron que 

no festejan el 12 de diciembre.

42.3%

33.3%

30.5%

57.6%

66.5%

69.3%

0.1%

0.2%

0.2%

Ver las mañanitas a la virgen
por televisión

Participar en
peregrinaciones

Asistir a la Basílica a fin de
año para agradecer a la

Virgen por el año que
culmina



Peregrinaciones4
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El 12 de diciembre se reciben aproximadamente 7.2 millones de personas 

visitan la Basílica de Guadalupe provenientes de todo el mundo. Durante esta 

fecha, ¿usted se ha visto afectado de alguna manera por las peregrinaciones? 

18

n= 600

15.4%

84.5%

0.1%

Sí

No

No contestó



¿De qué manera se ha visto afectado?*

19

n= 78

*Respuestas espontáneas 

*Esta pregunta solo se realizó a quienes mencionaron que 

se han visto afectados por las peregrinaciones.

71.2%

10.6%

7.5%

4.4%

2.2%

1.7%

0.6%

0.5%

1.3%

Trafico

El cierre de calles

No hay transporte

Aglomeraciones de gente

Llega tarde a su trabajo

Cierre de bancos

Asaltos

Ruido de cohetes

No contestó



¿Cuál cree que sea el principal riesgo al que se exponen los 

peregrinos?

20

n= 600

*Respuestas espontáneas 

48.4%

23.0%

9.7%

2.4%

2.3%

2.2%

2.0%

1.4%

0.9%

0.7%

0.3%

0.6%

2.0%

3.6%

0.5%

Atropellamiento

Asaltos

Accidentes en la carretera

Tráfico

Problemas de salud

Intolerancia/abusos

Lesiones provocadas por caminar largas distancias

Las bajas temperaturas

Extravíos de personas y niños

Deshidratación/hambre

Muerte

Otro

Ningún peligro

No sabe

No contestó



Algunos historiadores han referido que las apariciones de la Virgen de Guadalupe son 

una historia inventada por sacerdotes católicos justo después de la conquista, esto con 

el fin de ayudar a la evangelización de los indígenas. ¿Usted cree que las apariciones 

son un hecho real o fue una historia inventada por los sacerdotes? 

21

n= 600

61.1%

32.5%

4.6%

1.8%

Fue un hecho real 

Es una historia inventada

No sabe

No contestó



Para usted, ¿cuáles son los artículos que más se venden durante 

las festividades del Día de la Virgen de Guadalupe? 

22

n= 600

*Respuestas espontáneas 

16.2%

15.0%

10.6%

8.4%

6.5%

6.2%

6.0%

4.8%

3.8%

2.6%

1.3%

1.3%

1.0%

2.3%

0.5%

13.1%

0.4%

Posters/imágenes

Flores

Estampas

Rosarios

Esculturas

Comida típica

Veladoras

Traje típico de indígena/de Juan Diego

Playeras

Medallas/pulseras

Crucifijos

Adornos para las casas

Juegos pirotécnicos

Otro

Todos

No sabe

No contestó



NOTA METODOLÓGICA

26

Universo

• Ciudadanos mayores de 18 años que residen en la República Mexicana y que cuentan con línea telefónica fija en su

hogar.

Técnica de levantamiento

• Encuesta telefónica realizada el viernes 07 de diciembre de 2018.

Tamaño de la muestra y su Precisión Estadística

• Se obtuvo una muestra de 600 casos, distribuidos de acuerdo a la lista nominal de los 32 estados. Con un nivel de

confianza de 95%, el error teórico es de ± 4% a nivel nacional.

• Los resultados reportados están basados en los estimadores de Horvitz-Thompson, calibrados y redondeados a un

decimal.

• La ponderación está realizada con base en la lista nominal y datos sociodemográficos (sexo y edad) del INE.

Marco muestral y selección de la muestra

• Se utilizó como marco de muestreo los registros de telefonía fija en el país.

• Muestreo estratificado de alocación proporcional al tamaño.


